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1.-/ Calcule el calor de vaporizacion por gramo de agua a 25 °C, a partir de los siguientes datos:
AHy® del H,0 (g) =-241,6 kJ/mol
AHy® del H,0O (1) = —285,8 kJ/mol.
Masas atémicas: H=1; O =16.

2.-/ Calcule la entalpia de la reaccion de descomposicion del carbonato de calcio.
DATOS: AH¢® del CaCO3 =-1205,9 kJ/mol

AH{° del CaO =-634,9 kJ/mol

AH¢ del CO, =-393,3 kJ/mol.

3.-/ Los calores de formacién del H,O (1) y del CO; (g) son respectivamente —285,8 kJ/mol y —393,3
kJ/mol a 25 °C. Si el calor de combustion del acetileno es de —1297.9 kJ/mol, deduzca el calor de
formacion del acetileno, admitiendo que el agua formada en la combustion del acetileno queda en
estado liquido.

4.-/ Calcule el calor necesario para obtener 100 g de Ca(OH), a partir del carbonato de calcio.
DATOS: AH¢ [CaCO3;] =-289,1 kcal/mol ; AH¢ [CO;] =-94,05 kcal/mol ;

AH¢ [CaO] = —151,7 kcal/mol ; AH¢ [H,O] = —68.,38 kcal/mol ; AH¢ [Ca(OH),] = —236,0
kcal/mol.

Masas atomicas: H=1; O =16; Ca=40.

5.-/ A la temperatura de 25 °C y a volumen constante, la combustion de 1 g de acido oxalico
(etanodioico) desprende 678 calorias; el agua formada queda en estado liquido. Halle el calor de
combustion del dcido oxalico a presidon constante a la temperatura de 25 °C.

DATOS: R =2 cal'mol-K'. Masas atémicas: H= 1; C=12; O=16.

6.-/ El etano puede obtenerse por hidrogenacion del eteno. Calcule la variacion de entalpia estandar a
298 K.
DATOS: Entalpias estandar de formacion a 298 K: etano = — 84,6 kJ/mol; eteno = 52,2 kJ/mol

7.-/ A partir de los datos de la tabla adjunta, calcule la AG{® para la reaccidon representada por la
ecuacion: C,H, (g) + 2 H, (g) ——> CyHg (g). Indique si el proceso es espontaneo.

SUSTANCIA AHy S°
(kJ/mol) | (J/K.mol)
H; 0 130,6
CH, 2294 203,6
CHy | -846 | 2295

8.-/ La cantidad de 28 g (1 mol) de monoxido de carbono reacciona con la suficiente de hidrégeno
para producir metanol liquido, desprendiéndose 132,5 kJ. Los calores de combustion del hidrégeno y
del monoxido de carbono son respectivamente, —285,5 kJ/mol y —281,8 kJ/mol. Calcule el calor de
combustion del metanol liquido.
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9.-/ A partir de las siguientes reacciones a 298 K:

N, (g) +2 05 (g) —> 2NO, (g)
NO (g) + 20, (g) —> NO; (g)

Calcule AH° para la reaccion:
Nz (2) + 02(g) —> 2NO (g)

10.-/ Calculese AG® a 25 °C para la reaccion: NO (g) + %2 O, (g) == NO; (g), a partir de los datos

AH°= 67,6 k]
AH® =-56,6 k.

siguientes:
SUSTANCIA AH{® (kJ/mol) S° (J/K.mol)
NO (g) 90,3 210,2
0, (g) 0 204,8
NO; (g) 33,8 240,3

QUIMICA 2° BACHILLERATO
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11.-/ El calor de formacion del amoniaco gas a 18 °C y a presion constante vale —46,0 kJ/mol.
Calcule el calor de formacion del NH; (g) a esa temperatura pero a volumen constante.
DATOS: R =831 JK " mol™.

12.-/ El amoniaco, a 25 °C y 1 atm, se puede oxidar segtin la reaccion:
4 NH; (2) +5 02 (g) —> 4NO () + 6 H,O ()
a) La variacion de entalpia
b) La variacion de energia interna.
DATOS: R=8,31 K" mol'; AHf [NH; (g)] =—46.2 kJ/mol; AHg [NO (g)] = 90,4 kJ/mol;
AH¢ [H,0 (1)] = -285,8 kJ/mol.

Calcule:

13.-/ Indique razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) Toda reaccidn exotérmica es espontanea.
b) En toda reaccion quimica espontdnea, la variacion de entropia es positiva.
¢) En el cambio de estado H,O (I) — H,0 (g) se produce un aumento de entropia.

14.-/ a) Calcule la variacion de entalpia estdndar de formacion del acetileno (etino) a partir de las
entalpias estandares de combustion, en kJ/mol, del hidrogeno, C (grafito) y acetileno cuyos
valores son, respectivamente: —285,3; —393,3 y —1298.3.

b) Calcule el calor desprendido, a presion constante, cuando se quema 1 kg de acetileno.

DATOS: Masas atomicas: H=1; C=12.

15.-/ a) Calcule la variacidn de entalpia estdndar correspondiente a la reaccion:
ZnS (s) +3/2 0, (g) —> ZnO (s) + SO, (g)
b) (Qué calor se absorbe o desprende, a presidon constante, cuando reaccionan 100 g de ZnS(s)
con oxigeno en exceso?
DATOS: AHf [ZnS (s)] =-202,9 kJ/mol; AH¢ [ZnO (s)] =-348,0 kJ/mol;
AH¢ [SO; (g)] =-296.1 kJ/mol. Masas atémicas: S =32; Zn = 65.4.

16.-/ En un calorimetro adecuado, a 25 °C y 1 atm de presién, se queman completamente 5 cm® de
etanol (C,HsOH) produciéndose didxido de carbono gaseoso y agua liquida. El calor desprendido, a
presion constante, es 117,04 kJ. Calcule:
a) La variacion de entalpia de combustion estandar del etanol.
b) La variacion de energia interna a la temperatura de 25 °C.
DATOS: Densidad del etanol = 0,79 g/cm3 ;. R=8,31J K mol™.
Masas atémicas: H=1; C=12; O =16.



1LE.S. RUIZ GUON QUIMICA 2° BACHILLERATO
TERMOQUIMICA
HOJA N° 8

17.-/ Las variaciones de entalpias estandar de formacion del CHy (g), CO, (g) y H,O (1) son,
respectivamente: —74,9 kJ/mol; —393,5 kJ/mol y —285.8 kJ/mol. Calcule:
a) La variacion de entalpia de combustion del metano.
b) El calor producido en la combustion completa de 1 m® de metano medido en condiciones
normales.
DATO: R = 0,082 atm-L-mol™ K.

18.-/ Razone la veracidad o falsedad de las siguientes proposiciones:
a) La variacién de entalpia de una reaccidn quimica siempre coincide con la variacion de
energia interna.
b) Toda reaccion quimica exotérmica siempre es espontanea.

19.-/ Dadalareaccion: 2 C,Hg (g) + 7 02(g) —> 4 CO;, (g) + 6 H,O (1)
Razone:
a) Si a una misma temperatura, el calor desprendido a volumen constante es mayor, menor o
igual que el desprendido si la reaccion tuviera lugar a presion constante.
b) Si la entropia en la reaccion anterior aumenta o disminuye.

20.-/ a) Calcule la variacion de entalpia de formacion del amoniaco, a partir de los siguientes datos
de energias de enlace: E (H-H) =436 kJ ‘mol™; E (N-H) =389 kJ-mol"'; E (N=N) =945 kJ-mol™".
b) Calcule la variacion de energia interna en la formacion del amoniaco a la temperatura de
25 °C.
DATO: R=8,31Jmol"-K".

21.-/ a) Calcule la variacion de energia libre estandar, a 25 °C, para las siguientes reacciones,
utilizando los datos tabulados:
2 NaF (s) + Cl, (g) —> F2(g) +2 NaCl (s)
PbO (s) + Zn (s) ——> Pb (s) + ZnO (s)
b) A la vista de los resultados, comente la conveniencia o no de utilizar estas reacciones en la
obtencién de fldor y plomo respectivamente.

NaF | NaCl | PbO | ZnO | Cb, | F, | Zn | Pb
AH¢’ (kl/mol) | 569 | —411 | 276 | —348 | ---- | - | - | -
AS{” (J/K-mol) | 58,6 | 72,4 | 76,6 | 3,9 |223,0202,7 | 41,6 | 64,8

22.-/ En un horno de preparacion de cal, CaO, que utiliza propano como combustible, se producen las
siguientes reacciones:
CaCOj3 (s) —> CaO (s) + COa (g) AH =179 k]
CsHg (2) +502(g)—> 3 COz(g) + 4 H,O (1) AH =-2219kJ
(Qué masa de propano se debe quemar para descomponer 100 kg de carbonato de calcio, si
solo se aprovecha el 40 % del calor desprendido?
DATOS: Masas atomicas: H=1; C=12; O=16; Ca=40.

23.-/ Indique, razonando la respuesta, si son verdaderas o falsas las siguientes proposiciones:
a) La energia libre depende de la temperatura.
b) No basta que una reaccion sea exotérmica para que sea espontanea.
¢) En una reaccion quimica la variacidon de entropia siempre es positiva.



1LE.S. RUIZ GUON QUIMICA 2° BACHILLERATO
TERMOQUIMICA
HOJA N° 8

24.-/ Dados los procesos:
Na(g) +3Ha(g) == 2NHs(g) AH <0
H,0 (1) == H,0 (g) AH >0
a) Indique, de forma razonada, cémo sera el signo de AS en cada reaccion.
b) Analice la espontaneidad en ambos procesos.

25.-/ Justifique la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) Algunas reacciones exotérmicas no son espontaneas.
b) En ciertas reacciones quimicas, la variacion de entalpia coincide con la variacion de energia
interna.
¢) La variacion de entropia de una reaccidon espontanea puede ser negativa.

26.-/ Calcule la variacion de entalpia estandar de la reaccion de hidrogenacion del acetileno (C,H;)
para formar etano:
a) A partir de la energias medias de enlace: (C—H) =415 kJ/mol; (H-H) =436 kJ/mol;
(C-C) =350 kJ/mol; (C=C) = 825 kJ/mol.
b) A partir de las entalpias estdndar de formacion del etano: —85 kJ/mol, y del acetileno:
227 kJ/mol.

27.-/ Indique, razonadamente, si cada una de las siguientes proposiciones, relativas a la variacion de
energia libre de Gibbs, AG, es verdadera o falsa:

a) Puede ser positiva o negativa, pero nunca puede ser cero.

b) Es independiente de la temperatura.

¢) Cuando AG es negativa, la reaccion es espontanea.

28.-/ Explique cémo varia con la temperatura la espontaneidad de una reaccion quimica en la que
AH® < 0 y AS° < 0, suponiendo que ambas magnitudes permanecen constantes con la variacion de
temperatura.

29.-/ a) Calcule la variacidon de entalpia que se produce en la reaccién de combustion del butano en
condiciones estandar.
b) ;Qué cantidad de calor se desprenderéd en la combustion completa de los 12 kg de butano
que contiene una bombona?

DATOS: Entalpias estdndar de formacion, AHy*: CO; (g) = —393 kJ/mol; H,O (1) = -286 kJ/mol;

C4Hjo (g) =—125 kJ/mol. Masas atémicas: H=1; C=12.

30.-/ A partir de los datos tabulados, correspondientes a energias de enlace:

Energia de enlace
Enlace (%{J gl
H-H 436
0=0 494
O-H 460

Calcule la entalpia de formacion del agua en estado gaseoso.

31.-/ Dadalareaccion: N>O (g) —> Na(g)+%202(g) AH= 43kJ] y AS= 80J/K
a) Justifique el signo positivo de la variacion de entropia.
b) Si se supone que esas funciones termodinamicas no cambian con la temperatura, ;sera
espontanea la reaccion a 27 °C?
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32.-/ Dadalareaccion: CaCO;(s) ——> CaO (s) + CO; (g)
a) Determine la cantidad de calor, a presién constante, que es necesario suministrar para
descomponer 3 kg de carbonato de calcio.
b) /Qué cantidad de carbonato de calcio se deberd utilizar para producir 7 kg de 6xido de
calcio si el rendimiento es del 90 %?
DATOS: Entalpias de formacion expresadas en kJ/mol: [CaCOs] = -1209,6; [CO,] = —393.3;
[CaO] =-635,1. Masas atomicas: C=12; O =16; Ca=40.

33.-/ La reaccion entre la hidrazina (N;Hs) y el peroxido de hidrogeno (H,O,) se utiliza para la
propulsion de cohetes:
N,Hs (g) + 2H,0.(1) —> N2 (g) + 4HO0 () AH= -710kJ

Las entalpias de formaciéon del H,O, (1) y del H,O (1) son —187.,8 kJ/mol y —285,5 kJ/mol,
respectivamente.

a) Calcule la entalpia de formacién de la hidrazina.

b) /Qué volumen de nitrégeno, medido a —10 °C y 50 mm de mercurio se producird cuando

reacciona 64 g de hidrazina?
DATOS: Masas atomicas: H=1; N = 14.

34.-/ Uno de los alimentos mas consumidos es la sacarosa, C;,H»,0O;;. Cuando reacciona con el
oxigeno se transforma en didxido de carbono y agua, desprendiendo 348.9 kJ/mol, a la presion de una
atmosfera. El torrente sanguineo absorbe, por término medio, 26 moles de O, en 24 horas. Con esta
cantidad de oxigeno:

a) ;Cuantos gramos de sacarosa se pueden quemar al dia?

b) ;Cuantos kJ se produciran en la combustién?
DATOS: Masas atomicas: H=1; O=16; C=12.

35.-/ Las entalpias de formacion del agua liquida y del dioxido de carbono gas son respectivamente,
—285,5 kJ/mol y —393.,5 kJ/mol a 25 °C y la entalpia de combustion del acetileno es —1295,8 kJ/mol.
a) Calcule la entalpia de formacion del acetileno si consideramos que el agua formada en la
combustion estd en estado liquido.
b) Sabiendo que la entalpia de formacion del etano es 84,6 kJ/mol, calcule la entalpia de
hidrogenacion del acetileno segun la reaccion: C,H, (g) + 2 H, (g) ——> C,Hg (2).

36.-/ a) Calcule la variacion de entalpia que se produce cuando se obtiene benceno a partir del
acetileno (etino) segun la reaccidon: 3 C,H, (g) —> CgHg (1) sabiendo que las entalpias de
formacion del acetileno gaseoso y del benceno liquido son 226,7 kJ/mol y —49,0 kJ/mol,
respectivamente.

b) Calcule el calor producido, a presidon constante, cuando se queman 100 g de acetileno
gaseoso sabiendo que: AHf° [CO; (g)] =-393.5 kJ/mol y AH{ [H,O(1)] =-285,5 kJ/mol.

DATOS: Masas atomicas: H=1; C=12.

37.-/ En una reaccion en la que AH < 0 y AS > 0, se considera que ambas funciones termodindmicas
permanecen constantes al cambiar la temperatura. Razone, en funcion de la temperatura, cuando esta
reaccion:

a) Estara en equilibrio.

b) Sera espontanea.



1LE.S. RUIZ GUON QUIMICA 2° BACHILLERATO
TERMOQUIMICA
HOJA N° 8

38.-/ a) Calcule la variacion de la entalpia estandar de la reaccion:
CaC;,(s) + 2H,0 (1) — Ca(OH), (s) + CoHz (g)
b) ;Qué calor se desprende en la combustion de 100 dm? de acetileno, C,H,, medidos a 25 °C
y 1 atm?
DATOS: Entalpias de formacion expresadas en kJ mol™: CaC, = -59,0; CO, =-393,5;
H,0 =-285.8; Ca(OH), =-986,0; C,H,=227.,0.

39.-/ El proceso de fotosintesis se puede representar por la ecuacion:
6 CO;y(g) + 6 H,O (1) —> CeH206 (s) + 6 02 (g) ;5 AH®°=3402,8 kJ.
Calcule:
a) La entalpia de formacidon estandar de la glucosa, C¢H 20g.
b) La energia necesaria para la formacion de 500 g de glucosa mediante fotosintesis.
DATOS: AH¢ [COx(g)] =-393,5 kJ/mol; AH¢ [H,O(1)] =-285,8 kJ/mol.
Masas atémicas: H=1; C=12; O=16.

40.-/ Calcule:
a) La variacion de entalpia estandar para la descomposicion de 1 mol de carbonato de calcio,
CaCO:; (s), en didxido de carbono, CO; (g) y 6xido de calcio, CaO (s).
b) La energia necesaria para preparar 3 kg de 6xido de calcio.
DATOS: AH¢ (kJ/mol): CO; (g) =-393.,5; CaCOj; (s) =-1206,2; CaO (s) =-635,6.
Masas atémicas: O =16; Ca = 40.

41.-/ La nitroglicerina, C3Hs(NO3)3, se descompone segln la reaccion:
4 C3Hs(NO3)3 (1) — 12 CO, (g) + 10 HyO (g) + O2 (g) + 6 N2 (g) 5 AH°=-5700 kJ, a 25°C.

a) Calcule la entalpia de formacion estandar de la nitroglicerina.
b) ;Qué energia se desprende cuando se descomponen 100 g de nitroglicerina?
DATOS: AHy [COx(g)] =-393.5 kJ/mol; AHy¢° [H>O(g)] =—-241,8 kJ/mol.
Masas atémicas: H=1; C=12; N=14; O =16.

42.-/ a) Calcule la entalpia de formacidn estandar del naftaleno (C;oHg).
b) ;/Qué energia se desprende al quemar 100 g de naftaleno en condiciones estandar?
DATOS: AH¢ [CO;(g)] =-393.5 klJ/mol; AH¢ [H,O (1)] =-285,8 kJ/mol;
AH.° [CoHg] = -4928.,6 kJ/mol. Masas atomicas: H=1; C=12.

43.-/ El diéxido de manganeso se reduce con aluminio segun la reaccion:
3MnO; (s) + 4 Al (s) —> 2 AL,O3(s) + 3 Mn (s) AH®=-1772,4kJ
Calcule:
a) La entalpia de formacion estandar del AL, O; (s).
b) La energia que se desprende cuando se ponen a reaccionar, en las mismas condiciones, 50
g de MnO, (s) con 50 g de Al (s).
DATOS: AH¢ [MnOs(s)] =-520 kJ/mol. Masas atomicas: Al=27; Mn=55; O=16.

44.-/ Cuando se quema 1 g de etanol liquido (C,HcO) y 1 g de acido acético liquido (C,H40;), en
condiciones estandar, se desprenden 29,7 y 14,6 kJ, respectivamente. En ambas reacciones se forma
agua liquida y di6éxido de carbono gaseoso. Calcule:
a) Las entalpias estandar de combustion del etanol y del 4cido acético.
b) La variacién de entalpia en la oxidacién de 1 mol de etanol (1) en &cido acético (1), en
condiciones estandar.
DATOS: Masas atomicas: C=12; O=16; H=1.
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45.-/ Las entalpias de formacion estandar del agua liquida, acido clorhidrico en disolucién acuosa y
oxido de plata solido son, respectivamente: —285,8, —165,6 y —30,4 kJ/mol.
A partir de estos datos y de la siguiente ecuacion:
Ag0 (s) + 2HCl (aq) —> 2 AgCl(s) + HxO (1) AH® =-176,6 k]
Calcule:
a) La entalpia de formacidn estandar del AgCl (s).
b) Los moles de agua que se forman cuando se consumen 4 litros de acido clorhidrico 0,5
molar.

46.-/ En la combustion de 5 g de metano, llevada a cabo a presion constante y a 25 °C, se desprenden
275 kJ. En estas condiciones, determine:
a) La entalpia de formacion y de combustion del metano.
b) El volumen de metano necesario para producir 1 m* de CO,, medidos a 25 °C y 1 atm.
DATOS: AH¢ [CO2(g)] =-393 kJ/mol; AH¢ [H,O(1)] =-285,8 kJ/mol.
Masas atémicas: C=12; H=1.

47.-/ Dadas las ecuaciones termoquimicas siguientes:
CG) + O2(g) —> COzx(g) AH® =-393,5 kJ.

Hs (g) + 172 05 (g) — H,0 (1) AH® = 2858 kJ.
CH;COOH (1) + 20, (g) — 2CO,(g) + 2H,0 (1) AH°=-870,3 kJ.

Calcule:
a) La entalpia de formacion estandar del acido acético.
b) La cantidad de calor, a presion constante, desprendido en la combustién de 1 kg de este
acido.
DATOS: Masas atomicas: C=12; O=16; H=1.

48.-/ Para una reacciéon determinada AH® = 100 kJ y AS = 300 J-K™'. Suponiendo que AH y AS no
varian con la temperatura, razone:

a) Si la reaccion sera espontanea a temperatura inferior a 25 °C.

b) La temperatura a la que el sistema estara en equilibrio.

49.-/ Justifique la veracidad o falsedad de las afirmaciones siguientes:
a) Toda reaccidon exotérmica es espontanea.
b) En toda reaccion quimica espontanea, la variacion de entropia es positiva.
¢) Enel cambio de estado H,O (I) —— H,O (g) se produce un aumento de entropia.

50.-/ El pentaborano nueve se quema segun la reaccion:
2BsHo (1) + 120, (g) —> 5B,05(s) + 9 H,O (1)
Calcule:
a) La entalpia estandar de la reaccion, a 25 °C.
b) El calor que se desprende, a presion constante, en la combustién de un gramo de BsHo.
DATOS: AHy [BsHq (1)] = 73,2 kJ/mol; AH{® [B,0Os3 (s)] =-1263 kJ/mol.
AH¢ [H>0 (1)] =-285,8 kJ/mol.
Masas atémicas: H=1; B=11.
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51.-/ Las entalpias estandar de formacién a 25 °C del CaO (s), CaC, (s) y CO (g) son,
respectivamente: —636, —61 y —111 kJ/mol. A partir de estos datos y de la siguiente ecuacion:
CaO (s) + 3C(s) —> CaC;,(s) + CO (g), calcule:
a) La cantidad de calor, a presion constante, necesaria para obtener una tonelada de CaC,.
b) La cantidad de calor, a presion constante, necesaria para obtener 2 toneladas de CaC, si el

rendimiento del proceso es del 80 %.
DATOS: Masas atomicas: C =12; Ca=40.

52.-/ Calcule la variacion de entalpia estdndar de hidrogenacion, a 25 °C, del acetileno para formar
etano segun la reaccion:
Cola () + 2 Hy (g) —> CaHg ()
a) A partir de las energias medias de enlace.
b) A partir de las entalpias estandar de formacion, a 25 °C.
DATOS: Energias medias de enlace en kJ/mol: (C—H)=415; (H-H) =436; (C—C)=350;
(C=C) =825.
AH¢ [CyHg (g)] =85 kJ/mol; AH¢ [CoH; (g)] =227 kJ/mol.

53.-/ Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) Las reacciones espontaneas transcurren a gran velocidad.
b) La entropia disminuye en las reacciones exotérmicas.
¢) La energia libre de Gibbs es independiente del camino por el que transcurre la reaccion.

54.-/ La descomposicion térmica del clorato de potasio se produce segtin la reaccion (sin ajustar):
KCIO;3 (s) — KCI(s) + Oy (g). Calcule:
a) La entalpia de reaccion estandar.
b) La cantidad de calor, a presion constante, desprendido al obtener 30 L. de oxigeno, medidos
a25°Cy 1 atmosfera.
DATOS: AH¢ [KCIOs (s)] =—414 kJ/mol; AH¢® [KCI (s)] = — 436 kJ/mol

55.-/ Dada la reaccion (sin ajustar): SiO, (s) + C (grafito) —— SiC (s) + CO (g)
a) Calcule la entalpia de reaccidn estandar.
b) Suponiendo que AH y AS no varian con la temperatura, calcule la temperatura minima para
que la reaccion se produzca espontdneamente.
DATOS: AH¢ [SiC (s)] =— 65,3 kJ/mol; AH¢ [SiO; (s)] =-910,9 kJ/mol;
AH¢ [CO (g)] =-110,5 kJ/mol. Variacién de entropia de la reaccion: AS® =353 ] X!

56.-/ A partir de las siguientes ecuaciones termoquimicas:
C (grafito) + O, (g) —> COz (g2) AH® =-393,5 kJ.

Hs (g) + 17205 (g) — H,0 (1) AH® = 2858 kJ.
2 CoHg (2) + 705 (g) —> 4 COs (g) + 6 H,0 () AH® = -3119,6 kJ.

Calcule:

a) La entalpia de formacion estandar del etano.

b) La cantidad de calor, a presion constante, que se libera en la combustion de 100 g de etano.
DATOS: Masas atomicas: C=12; H=1.

57.-/ Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) La entalpia no es una funcion de estado.
b) Si un sistema realiza un trabajo se produce un aumento de su energia interna.
¢) Si AH<0 y AS >0, lareaccion es espontanea a cualquier temperatura.
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58.-/ Dada la reaccion: CHy (g) + Cly (g —— CH;CI(g) + HCIl (g)
Calcule la entalpia de reaccion estandar utilizando:
a) Las entalpias de enlace.
b) Las entalpias de formacion estandar.
DATOS: Entalpias de enlace en kJ/mol: (C—H) =414; (CI-Cl) =243; (C-Cl)=339; (H-CI)=432.
AH¢° [CHy (s)] =—74,9 kJ/mol; AH¢ [CH;Cl(g)] = -82 kJ/mol;
AH¢ [HCI (g)] =-92,3 kJ/mol.

59.-/ Sabiendo que las entalpias de formacion estandar del C,HsOH (1), CO, (g) y H,O (1) son,
respectivamente, —228, -394 y —286 kJ/mol, calcule:

a) La entalpia de combustion estandar del etanol.

b) El calor que se desprende, a presion constante, si en condiciones estdndar se queman 100 g

de etanol.
DATOS: Masas atomicas: C=12; O=16; H=1.

60.-/ La tostacion de la pirita se produce segun:
4FeS;(s) + 11 02(g) —> 2Fex053(s) + 8S0, (g)
Calcule:
a) La entalpia de reaccion estandar.
b) La cantidad de calor, a presion constante, desprendida en la combustion de 25 g de pirita
del 90 % de riqueza en peso.
DATOS: Masas atomicas: Fe=155,8; S=32.
AHYf [FeS, (s)] =—177,5 kl/mol; AH{¢ [Fe;Os (s)] = —-822,2 kJ/mol;
AHf [SO; (g)] =-296,8 kJ/mol.

61.-/ Para la siguiente reaccion: CHy4 (g) + 4 Cl, (g ——> CCly (g) + 4 HCl (g)
Calcule la entalpia de reaccion utilizando:
a) Las entalpias de enlace.
b) Las entalpias de formacion estandar.
DATOS: Entalpias de enlace en kJ/mol: (C—H) =415; (CI-Cl) =244; (C-Cl)=330; (H—CI)=430.
AH¢ [CHy4 (g)] =-74.9 kl/mol; AH¢ [CCly4 (g)] =-106,6 kJ/mol;
AH¢ [HCI (g)] =-92,3 kJ/mol.

62.-/ Dadas las siguientes ecuaciones termoquimicas, en las mismas condiciones:
2P(s) + 3Clh (g — 2PCl3(g) AH; =-635,1kJ
PC (g) + Cla(g) —> PCls(g) AH»=-1373kJ
Calcule:
a) La entalpia de formacion del PCls (g) en las mismas condiciones.
b) La cantidad de calor, a presion constante, desprendido en la formacién de 1 g de PCls (g) a
partir de sus elementos.
DATOS: Masas atomicas: P=31; Cl=35,5.

63.-/ La conversion de metanol en etanol puede realizarse a través de la siguiente reaccion (sin
ajustar): CO(g) + Ha(g) + CH;0H (g) —> C,HsOH (g) + HyO (g)
a) Calcule la entalpia de reaccidn estandar.
b) Suponiendo que AH y AS no varian con la temperatura, calcule la temperatura a la que la
reaccion deja de ser espontanea.
DATOS: AH¢ [CO (g)] =-110,5 kJ/mol; AH¢ [CH30H (g)] =-201,5 kJ/mol;
AHy¢° [C,H50H (g)] =-235,1 kJ/mol; AH¢ [H,0 (g)] =-241,8 kJ/mol.
Variacién de entropia de la reaccion: AS®=-227.4 J-.K!
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64.-/ Dada la ecuacion termoquimica: 2 H,O (1) —> 2 Hy (g) + O2(g) AH=571k]
Calcule, en las mismas condiciones de presion y temperatura:
a) La entalpia de formacion del agua liquida.
b) La cantidad de calor, a presion constante, que se libera cuando reaccionan 50 g de H, con
50 g de O,.
DATOS: Masas atomicas: O=16; H=1.

65.-/ Calcule:
a) La entalpia de combustion estandar del octano liquido, sabiendo que se forman CO, y H,O
£ase0sos.
b) La energia que necesita um automoévil por cada kilémetro si consume 5 L de octano por
cada 100 km.
DATOS: AHy [H,0O (g)] =-241,8 kJ/mol; AH¢ [CO; (g)] =-393,5 kJ/mol;
AH¢ [CsH;s ()] =-250,0 kJ/mol.
Densidad del octano liquido: 0,8 kg/L.. Masas atomicas: C=12; H=1.

66.-/ En condiciones estandar, en la combustion de 1 gramo de etanol se desprenden 29,8 kJ y en la
combustion de 1 gramo de 4cido acético se desprenden 14,5 kJ. Calcule:
a) La entalpia de combustion estdndar del etanol y la del acido acético.
b) La variacion de entalpia estdndar de la siguiente reaccion:
CH;CH,0OH + O, —— CH3;COOH + H,O
DATOS: Masas atomicas: C=12; H=1; O=16.

67.-/ Dadas las siguientes ecuaciones termoquimicas:
No(g)+20,(g) —> 2NO2(g) AH;= 67,78k]
2NO (g) +02(g) —> 2NO2(g) AH,=-11292kJ
a) Calcule la entalpia de formacion del mondxido de nitrégeno, en las mismas condiciones de
presion y temperatura.
b) Determine la cantidad de calor, a presion constante, que se desprende en la combustion de
90 g de monoxido de nitrogeno, en las mismas condiciones.
DATOS: Masas atomicas: N =14; O =16.

68.-/ Razone si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) La entalpia de formacion estandar del mercurio liquido, a 25 °C, es cero.
b) Todas las reacciones quimicas en que AG < 0 son muy rapidas.
¢) A -273 °C la entropia de una sustancia cristalina pura es cero.

69.-/ Para lareaccion: CHy4 (g) + Cl, (g —— CH3Cl (1) + HCI (g)
a) Calcule la entalpia de reaccion estandar a 25 °C, a partir de las entalpias de enlace y de las
entalpias de formacion en las mismas condiciones de presion y temperatura.
b) Sabiendo que el valor de AS° de la reaccion es 11,1 J'K™*mol™ y utilizando el valor de AH®
de la reaccion obtenido a partir de los valores de las entalpias de formacidn, calcule el valor de
AG®, a25°C.
DATOS: AHy [CH4 (g)] =-74.8 kJ/mol; AH¢ [CH;3CI(1)] =-82 kJ/mol;
AH¢ [HCI (g)] = -92.3 kJ/mol.
Entalpias de enlace en kJ/mol: (C—H) =414; (CI-Cl) =243; (C-Cl)=339; (H-CI)=432.
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70.-/ Considere la reaccion de hidrogenacion del propino: CH;C=CH + 2 H, —— CH;3CH,CHj
a) Calcule la entalpia de la reaccion, a partir de las entalpias medias de enlace.
b) Determine la cantidad de energia que habrd que proporcionar a 100 g de hidroégeno
molecular para disociarlo completamente en sus atomos.
DATOS: Entalpias de enlace en kJ/mol: (C—C)=347; (C=C)=830; (C—H) =415; (H-H) =436.
Masa atomica: H = 1.

71.-/ En la oxidacion catalitica a 400 °C del dioxido de azufre se obtiene tridxido de azufre segun:
2S0;(g) + 02(g) — 2S05(g) AH =-198,2 k]
Calcule la cantidad de energia que se desprende en la oxidacion de 60,2 g de didxido de azufre si:
a) Lareaccion se realiza a presion constante.
b) La reaccion tiene lugar a volumen constante.
DATOS: R =283 J-K"mol". Masas atomicas: O =16; S=32.

72.-/ Dada lareaccion: 2 SO, (g) + O2(g) —> 2S03(g) AH=-198.2kJ
a) Indique razonadamente el signo de la variacion de entropia.
b) Justifique por qué la disminucidon de la temperatura favorece la espontaneidad de dicho
proceso.

73.-/ Para la obtencion del tetracloruro de carbono segun:
CS; () + 3Clh(g) —> CCly () + S,CILy (1)
a) Calcule el calor de la reaccion, a presion constante, a 25 °C y en condiciones estandar.
b) ;Cudl es la energia intercambiada en la reaccion anterior, en las mismas condiciones,
cuando se forma un litro de tetracloruro de carbono cuya densidad es 1,4 g/mL?
DATOS: AH¢ [CS, (1)] = 89,70 kJ/mol; AH¢ [CCly (1)] =-135.4 kJ/mol;
AH¢ [S;Cl, ()] =-59.8 kJ/mol. Masas atomicas: C =12; Cl=35,5.

74.-/ La reaccidn utilizada para la soldadura aluminotérmica es:
Fe,03 (s) + 2 Al(s) —> ALOs (s) + 2 Fe (s)
a) Calcule el calor a presion constante y el calor a volumen constante intercambiados en
condiciones estandar y a la temperatura de la reaccion.
b) ;Cuéantos gramos de Al,O; se habran obtenido cuando se desprendan 10000 kJ en la
reaccion?
DATOS: AH¢ [ALLO3 (s)] =-1675,7 kJ/mol; AH¢ [Fe,05(s)] =—-824,2 kJ/mol.
Masas atomicas: O =16; Al=27.

75.-/ Lareaccidn de hidrogenacion del buta-1,3-dieno para dar butano es:
C4He (g) + 2Ha (g) —> C4Hio(2)
Calcule la entalpia de la reaccidon a 25 °C y en condiciones estandar:
a) A partir de la entalpia de formacidn del agua y de las entalpias de combustion del buta-1,3-
dieno y del butano.
b) A partir de las entalpias de enlace.
DATOS: AH.° [C4H (g)] =-2540,2 kJ/mol; AH.° [C4H;(g)] =-2877,6 kJ/mol;
AH¢ [H,O (1)] =-285,6 kJ/mol;
Entalpias de enlace en kJ/mol: (C—C)=348,2; (C=C)=612,9; (C—H) =415.3;
(H-H) =436.4.



1LE.S. RUIZ GUON QUIMICA 2° BACHILLERATO
TERMOQUIMICA
HOJA N° 8

76.-/ En Andalucia se encalan las casas con cal, que se obtiene por el apagado de la cal viva con agua,
segun la reaccion:  CaO (s) + H,O (1) —— Ca(OH); (s)
a) Calcule la entalpia de reaccidon en condiciones estandar, a 25 °C.
b) ;Cuanto calor se desprende a presion constante al apagar 250 kg de cal viva del 90 % de
riqueza en 6xido de calcio?
DATOS: AH¢ [CaO (s)] =—635,1 kJ/mol; AH¢ [H,O (1)] =-285,8 kJ/mol;
AH¢ [Ca(OH); (s)] =-986,0 kJ/mol. Masas atomicas: O =16; Ca = 40.

77.-/ Dadalareaccion: 2 H,(g) + O,(g) —> 2H,O(g) AH°=-483.6kJ
Razone sobre la veracidad o falsedad de las siguientes afirmaciones:
a) Al formarse 18 g de agua en condiciones estandar se desprenden 483.6 kJ.
b) Dado que AH<O0, la formacion de agua es un proceso espontaneo.
¢) Lareaccidn de formacion de agua es un proceso exotérmico.

DATOS: Masas atomicas: H=1; O =16.

78.-/ Dadalareaccion: 2 H,S (g) + SO, (g) —> 2H,O (1) + 3 S (s)
a) Calcule la entalpia de esta reaccidon a 25 °C, en condiciones estandar.
b) En estas condiciones, determine si la reaccion es espontanea.
DATOS: AH¢ [HaS (g)] =-20,63 kJ/mol; AH¢ [SO;(g)] =-296,8 kJ/mol;
AHy¢ [H,O (1)] =-285,8 kJ/mol;
S° [HaS (g)] =205,8 J'molK™; S°[SO,(g)] =248,2 J'mol " K™;
S° [H,0 (D] = 69,9 J'mol"K™';  S°[S (s)] =31.8 J'mol K™

79.-/ Dada lareaccion: 2 H (g) ——> H, (g), conteste de forma razonada:
a) ;/Cuanto vale AH de la reaccion si la energia de enlace H-H es 436 kJ/mol?
b) ;Qué signo tiene la variacidon de entropia de esta reaccion?
¢) (Como afecta la temperatura a la espontaneidad de la reaccién?

80.-/ El proceso de formacién del amoniaco gaseoso a partir de sus elementos es exotérmico.
Razone:

a) ;Como varia la entropia de este proceso?

b) ;Serd siempre espontanea la sintesis del amoniaco?

¢) (Seran iguales los calores de formacidn a presion constante y a volumen constante?

81.-/ Dadas las siguientes ecuaciones termoquimicas:
1) 2H,0, (1) —— 2 H,O (D) + Oz (g) AH =-196 kJ
2) N2 (g) + 3 Hy (20— 2 NH; (g) AH =-92,4kJ
Justifique:
a) El signo que probablemente tendra la variacion de entropia en cada caso.
b) El proceso que serd siempre espontaneo.
¢) El proceso que dependera de la temperatura para ser espontaneo.

82.-/ Dada la ecuacion termoquimica, a 25 °C: Ny (g) +3 Ho (g)——> 2 NHs (g) AH°=-92.3kJ
Calcule:
a) El calor de la reaccidon a volumen constante.
b) La energia libre de Gibbs a la temperatura de 25 °C.
DATOS: S°[(NH3),] = 192,3 J/mol-K; S°[(N,),] = 191 J/mol-K; S° [(H»).] = 130,8 J/mol-K;
R=8,31Jmol" K"
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83.-/ En las condiciones adecuadas el cloruro de amonio sélido se descompone en amoniaco gaseoso
y cloruro de hidrogeno gaseoso. Calcule:
a) La variacion de entalpia de la reaccion de descomposicion en condiciones estandar.
b) ;Qué cantidad de calor, se absorberd o se desprendera en la descomposicion del cloruro de
amonio contenido en una muestra de 87 g de una riqueza del 79 %?
DATOS: AH¢ (kJ/mol): NH4Cl (s) =-315.4; NH;(g) =—-46.3; HCI (g) =-92,3.
Masas atéomicas: H=1; N=14; Cl=35,5.

84.-/ La reaccion de la hidracina, NoHy4, con el peroxido de hidrégeno se usa en la propulsion de
cohetes, segun la siguiente ecuacion termoquimica:
NoHy () +2 H,O (1) —> Na(g) +4 HyO(g)  AH°=-642,2kJ

a) Calcule la entalpia de formacion estandar de la hidracina.

b) Calcule el volumen en litros de los gases formados al reaccionar 320 g de hidracina con la

cantidad adecuada de perdxido de hidrogeno a 600° Cy 650 mm de Hg.
DATOS: Masas atomicas: H=1; N = 14; AH{ [H,0, (I)] =-187,8 kJ/mol;

AHP [H,0(g)] = —241.8 kJ/mol; R =0,082 atm-L-K"-mol™.

85.-/ Las entalpias estandar de combustion a 25°C del C (grafito) y del CO gaseoso son
respectivamente, —393 kJ/mol y —283 kJ/mol.
a) Calcule la entalpia estandar, a 25 °C, de formacion del CO gaseoso.
b) Si se hace reaccionar a presion constante 140 g de CO con exceso de O, para formar CO,
gaseoso, /qué cantidad de calor se desprendera en esa reaccion?
DATOS: Masas atomicas: C =12; O = 16.

86.-/ En la reaccion del oxigeno molecular gaseoso con el cobre para formar 6xido de cobre(Il) se
desprenden 2,30 kJ por cada gramo de cobre que reacciona, a 298 K y 760 mm Hg. Calcule:

a) La entalpia de formacion del 6xido de cobre(Il).

b) El calor desprendido a presion constante cuando reaccionan 100 L de oxigeno, medidos a
1,5 atmy 27 °C.
DATOS: R=0,082 atm-L-mol'l-K'l; Masa atomica Cu = 63,5.

87.-/ Para la reaccion siguiente: 2 CoHg (g) +7 O2(g) —> 4CO,(g) +6 H,O(g) AH<O0
Razone:
a) Si a una misma temperatura, el calor desprendido a volumen constante es mayor, menor o
igual que el desprendido si la reaccion tuviera lugar a presion constante.
b) Si la entropia en la reaccion anterior aumenta o disminuye.
¢) Si la reaccion serd espontanea a cualquier temperatura.

88.-/ Tanto el etanol como la gasolina (supuestamente octano puro) se usan como combustible para
automoviles.
a) Escriba las reacciones de combustion de ambos compuestos y calcule las entalpias de
combustion estandar del etanol y de la gasolina.
b) ;/Qué volumen de etanol es necesario para producir la misma energia que 1 L de octano?
DATOS: Densidades (g/mL): etanol = 0,7894; octano = 0,7025.
AH¢ (kJ/mol): etanol =-277,0; octano =-249,9; CO, =-393.5; H,O =-285.8.
Masas atémicas: H=1; C=12; O =16.

89.-/ Sabemos que a 25°C las entalpias de combustion estandar del hexano liquido, carbono sélido e
hidrogeno gas son —4192.0 kJ/mol, —393,5 kJ/mol y —285.8 kJ/mol, respectivamente. Calcule:
a) La entalpia de formacion del hexano liquido a 25°C.
b) El numero de moles de hidrégeno gaseoso consumidos en la formacion del hexano liquido
cuando se han liberado 30 klJ.
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90.-/ Cuando se quema 1 g de gas propano en presencia de un exceso de oxigeno en un calorimetro
manteniendo constante el volumen a 25°C, se desprenden 52,50 kJ de calor y se produce gas CO; y
agua en estado liquido. Calcule:

a) El calor de la reaccidon a volumen constante.

b) El calor de la reaccion a presion constante.
DATOS: R = 8,31 J'mol"K"'. Masas atomicas: H=1; C = 12.

91.-/ a) La entalpia de formacion del NH; (g) a 298 K es AH{* =—46,11 kJ/mol. Escriba la ecuacién
quimica a la que se refiere este valor.
b) ;Cudl es la variacidon de energia interna (AU) de un sistema si absorbe un calor de 67 J y
realiza un trabajo de 67 J? Razone la respuesta.
¢) (Puede una reaccion exotérmica no ser espontanea? Razone la respuesta.

92.-/ Para la obtencion del tetracloruro de carbono segun: CS; (1) + 3 Cl, (g) —— CCly (1) + SClL; (1)
a) Calcule el calor de reaccidn, a presion constante, a 25 °C y en condiciones estandar.
b) ;Cudl es la energia intercambiada en la reaccion anterior, en las mismas condiciones,
cuando se forma un litro de tetracloruro de carbono cuya densidad es 1,4 g/mL?
DATOS: AH¢ [CS, (1)] = 89,70 kJ/mol; AH¢ [CCl4 (1)] =—-135,40 kJ/mol;
AH¢ [S;Cl, ()] =-59,80 kJ/mol; Masas atomicas: C =12; Cl = 35,5.

93.-/ Determine:
a) La entalpia de la reaccion en la que se forma 1 mol de N,Os (g) a partir de los elementos
que lo integran. Utilice los siguientes datos:

N2 (g) + 3 0, () + Hy (8 — 2 HNOj (aq) AH® = —414,7kJ
N,0s5 (g) + H,0(1) — 2 HNOs (aq) AH® =-140,2 kJ
2 Hs(g) + 0, (g) —> 2 H,0 (1) AH® =-571,7kJ

b) La energia necesaria para la formacién de 50 L de N,Os (g) a 25°C y 1 atm de presion a
partir de los elementos que lo integran.
DATO: R = 0,082 atm-L-mol K",

94.-/ Cuando se queman 2,35 g de benceno liquido a volumen constante y a 25 °C se desprenden
98,53 kJ. Sabiendo que el agua formada se encuentra en estado liquido, calcule:

a) El calor de combustion del benceno a volumen constante y a esa misma temperatura.

b) El calor de combustion del benceno a presion constante y a esa misma temperatura.
DATOS: R = 8,31 J'molK"'. Masas atomicas: H=1; C = 12.

95.-/ a) Razone si las reacciones con valores positivos de AS° siempre son espontaneas a alta
temperatura.
b) La siguiente reaccion (sin ajustar) es exotérmica: C3HgO (1) + O, (g) = CO, (g) + H,0 (g).
Justifique si a presion constante se desprende mas, igual o menos calor que a volumen
constante.
¢) Razone si en un proceso exotérmico la entalpia de los reactivos es siempre menor que la de
los productos.

96.-/ A 291 K, las entalpias de formacién del amoniaco en los estados gaseoso y liquido son —46,05 y
—67,27 k] -mol'l, respectivamente. Calcule:
a) La entalpia de vaporizacion del amoniaco.
b) La energia que se desprende cuando se forman 1,5:10%* moléculas de amoniaco liquido a
291 K.
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97.-/ Sin efectuar célculo alguno justifique, para cada uno de los siguientes procesos, si sera siempre
espontaneo, si no lo serd nunca o si lo sera dependiendo de la temperatura:

a) H, (g) + CO (g) —> HCHO (g) AH®°> 0

b) 2 Fe;03(s)+3C(s)—>4Fe(s)+3CO2(g) AH°>0

¢) 4NH; (g) +50,(g)—>4NO (g) +6 H,O(g) AH°<0

98.-/ A partir de los siguientes valores de energias de enlace en kJ/mol: C=0O (707); O=0 (498);
H-0 (464); C—H (414), calcule:

a) La variacion de entalpia para la reaccion: CHy (g) +2 O, (g) —> CO; (g) +2 H,0 (g).

b) ;Qué energia se desprende al quemar CHy (g) con 10,5 L de O, medidos a 1 atm y 125 °C?
DATO: R = 0,082 atm-L-mol K",

99.-/ Las plantas verdes sintetizan glucosa mediante la fotosintesis segun la reaccion:
6 CO; (g) + 6 H,O (1) — C¢H 206 (s) + 6 02 (g)
a) Calcule la entalpia de reaccidn estandar, a 25 °C, indicando si es exotérmica o endotérmica.
b) ;/Qué energia se desprende cuando se forman 500 g de glucosa a partir de sus elementos?
DATOS: AH¢ [CsH 206 (s)] = —673,3 kJ/mol; AHf [CO, (g)] =-393,5 kJ/mol;
AH¢ [H,0 (1)] = -285.8 kJ/mol; Masas atomicas: H=1; C=12; O =16.

100.-/ Teniendo en cuenta que las entalpias estandar de formacion a 25 °C del butano, dioxido de
carbono y agua liquida son, respectivamente, —125,7 kJ/mol, —393,5 kJ/mol y —285,8 kJ/mol, calcule
el calor de combustion estandar del butano a esa temperatura.

a) A presion constante.

b) A volumen constante.
DATO: R = 8,31 J-mol-K™".

101.-/ El propano es uno de los combustibles fosiles mas utilizados.
a) Formule y ajuste su reaccién de combustion y calcule la entalpia estandar de combustion.
b) Calcule los litros de didxido de carbono que se obtienen, medidos a 25 °C y 760 mm Hg, si
la energia intercambiada ha sido de 5990 kJ.
DATOS: R = 0,082 atm-L-mol™-K". Energias medias de enlace (kJ ‘mol™): (C-C)=347;
(C-H) =415; (O-H) =460; (0O=0)=494; (C=0) = 730.

102.-/ Dado el siguiente proceso de disolucion:
NaCl (s) + H,O (I)—— Na" (aq) + Cl” (aq) AH=1,7kJ
Indique razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:
a) El proceso es exotérmico.
b) Se produce un aumento de la entropia.
¢) El proceso es siempre espontaneo.

103.-/ A partir de las siguientes ecuaciones termoquimicas:
No(g)+20,(g2)—>2NO>2(g) AH°=67,6kJ
2NO (g) +02(g)—> 2 NOx(g) AH°=-112,8kJ
a) Calcule la entalpia de formacion estandar, a 25 °C, del monoxido de nitrogeno.
b) Calcule los litros de aire necesarios para convertir en dioxido de nitrogeno 50 L de

monodxido de nitrégeno, todo ellos medidos en condiciones normales.
DATOS: Composiciéon volumétrica del aire; 21% O,y 79% No.
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104.-/ a) Calcule la entalpia de formacion estandar, a 25 °C, de la sacarosa (C;;H2,011).
b) Si nuestros musculos convierten en trabajo sélo el 30% de la energia producida en la
combustion de la sacarosa, determine el trabajo muscular que podemos realizar al metabolizar
1 g de sacarosa.
DATOS: AH®ombustion [C12H22011] =-=5650 kJ/mol; AH¢ [CO; (g)] =-393.5 kJ/mol;
AH¢ [H,0 (1)] = -285.8 kJ/mol; Masas atomicas: H=1; C=12; O =16.

105.-/ Dada la siguiente ecuacidén termoquimica: 2 Hy(g) + Ox(g) —> H,O(g); AH = —483.6 kJ,
justifique cuéles de las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Al formarse 18 g de agua en esas condiciones se desprenden 483,6 kJ.

b) Dado que AH<0, la formacidn de agua es un proceso espontaneo.

¢) Lareaccidn de formacion del agua serda muy répida.
DATOS: Masas atomicas: H=1; O =16.

106.-/ a) Calcule el calor de formacion del metano a presion constante, en condiciones estandar y
25°C, a partir de los siguientes datos:
C(s)+02(g)—> CO2(g) AH°® =-393,5 kJ/mol
H, (g) + %2 02 (g) —> H,O (1) AH° =-285,8 kJ/mol
CH4(g) +2 02 (g) —> CO2(g) +2 H,O (1) AH® =-890,4 kJ/mol

b) Calcule el calor producido cuando se queman 10 m® de metano medidos a 1 atm de presion
y a25°C.
DATO: R = 0,082 atm-L-mol K",

107.-/ a) En la reaccion de combustion de 1 mol de propano, a 127°C y presidon constante se
desprenden 2200 kJ. Calcule el calor de reaccion a volumen constante a la misma temperatura,
considerando que todas las especies estan en estado gaseoso.
b) Calcule la entalpia estandar de combustion del propano, a 25°C, conocidas las energias
medias de los enlaces (kJ/mol): (C=C) = 347; (C-H) =414; (0=0) =498.,7; (C=0)=745y
(O-H) = 460.

DATO: R = 8,31 J-mol K™,

108.-/ a) La reaccion CuO (s) + H, (g) ——> Cu (s) + H,O (1), en condiciones estdndar y a 25°C, ;es
exotérmica o endotérmica? Justifique la respuesta.
Datos: AHf® [CuO (s)] =-161,1 kJ/mol y AH¢ [H,O (1)] =-285,8 kJ/mol
b) Dibuje el diagrama entéalpico correspondiente.
¢) Razone cudl seré el signo de AS® para dicha reaccion.

109.-/ a) Determine el calor de formacion del C4H) (g) utilizando los datos de entalpia que se dan.
b) Para fundir una determinada cantidad de sodio se necesitan 1,98-10° kJ. ;Cuantos kg de gas
butano serdn necesarios quemar para conseguir fundir todo el sodio?

DATOS: AH¢ [CO;(g)] =-393.5 kJ/mol; AH¢ [H,O (1)] =-285,8 kJ/mol;

AH® ombustion [C4Hi0 (g)] =—-2878,6 kJ/mol; Masas atomicas: H=1; C=12.
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